

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 38 | Четверг, 27 сентября 1945 г. | Год | Цена
(2777) | изд. | 15 | коп.
14

Г-019 Круглые сутки молотить и вывозить хлеб государству!

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ И ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

(данные рабочепланкомзага и райзо в проц. на 25 сентября 1945 года)



| | Сдано хлеба | Подано зяби | | Сдано хлеба | Подано зяби |
|---------------------|-------------|-------------|----------------------|-------------|-------------|
| 1 Первые шаги | 101,4 | 25 | 19 Им. 7-го ноября | 25,2 | 8 |
| 2 Луч Октября | 98,6 | 3,8 | 20 Сурский | 22,7 | — |
| 3 Красная горка | 87 | — | 21 Им. Крупской | 22,6 | — |
| 4 Им. 17 партсъезда | 81,1 | 5 | 22 Победитель | 20,3 | 4 |
| 5 Прогресс | 78,5 | 6,1 | 23 Красное знамя | 19,6 | 1 |
| 6 Красный бор | 71 | — | 24 Красный трудовик | 19,2 | 13,8 |
| 7 Гром революции | 70,3 | 11,1 | 25 Красный Октябрь | 17,2 | 5,2 |
| 8 Буденновец | 69 | 20,8 | 26 Красный прожектор | 16,7 | — |
| 9 Большевик | 60,7 | 7,7 | 27 Им. Пушкина | 13,1 | — |
| 10 Им. Фрунзе | 60,1 | 50 | 28 Им. Папанина | 12,8 | — |
| 11 12 лет октября | 56,8 | 7,5 | 29 Новый путь | 12,4 | — |
| 12 Правда | 56,5 | 0,6 | 30 Иролетарский путь | 12 | — |
| 13 Им. Жданова | 52,9 | — | 31 Победа | 12 | 6 |
| 14 Красная звезда | 50,4 | — | 32 Им. Молотова | 11 | — |
| 15 Ленинец | 34,1 | 3,8 | 33 Верный путь | 4,6 | 12,5 |
| 16 Серп и молот | 31,8 | — | 34 Заречный | 1,8 | — |
| 17 Новая жизнь | 29,8 | 2,6 | 35 Им. Кутузова | 1,5 | — |
| 18 16 лет Октября | 26,1 | — | | | |

Красный обоз с хлебом колхоза «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области

На переднем плане — стахановка транспортной бригады Е. А. Лебедева

Фото Ф. Карышева

Фотохроника. ТАСС

За последнюю неделю усилили вывозку хлеба государству колхозы «Красная горка», «Прогресс», «Красный бор», «Гром революции». Здесь поставили на вывозку хлеба больше тягла, лучше организовали обмолот и поэтому успешно завершают хлебопоставки.

К сожалению, большинство колхозов преступно затягивает хлебозаготовки, и особенно колхозы им. Кутузова, «Заречный», «Победа», им. Папанина, «Красный прожектор». Сентябрьский график хлебосдачи они поставили под угрозу срыва. Председатель колхоза «Верный путь» т. Назаров ежедневно заверяет, что он исправляет положение, во «все и ныне там».

Вызывает удивление медлительность в хлебозаготовках колхозов им. 17 партсъезда, им. Жданова, «Серп и молот», 7-е ноября. Район вправе ждать от них гораздо лучшей работы.

Не сделали должных выводов из указаний четвертого пленума райкома ВКП(б) руководители Мурзицкого пункта Заготзерна (директор т. Квашнев). В Мурзицах днем обычно скапливается большое количество подвод, а взвешивают хлеб на одних весах, медленно оформляют документы. Из за такой «неувязки» возчики стоят в очереди 8—9 часов.

Только круглосуточная загрузка всех молотильных машин, лучшее использование лошадей, крупного рогатого скота и автомашин, бесперебойная четкая приемка хлеба поможет в оставшиеся дни сентября выполнить установленный график хлебопоставок.

Почему мы намолотили мало зерна?

(Беседа с машинистом Т-Станской МТС Д. Анисимовым)

Немало мы потратили труда и времени, чтобы привести в порядок молотилку МК-1100. Теперь машина действует безотказно. Работаем вдвоем с машинистом тов. И. П. Крайновым, который занят на этой машине не первый год. Словом, есть все возможности молотить круглые сутки, давая ежедневно не менее 20 тонн зерна для досрочного расчета с государством, для засыпки семян и выдачи хлеба на трудодни колхозников. И все же намолачиваем в лучшие дни 5—7 тонн хлеба.

Почему так получается? Постоянные молотильные бригады в колхозе не созданы. Обслуживает ток та полеводческая бригада, на чьем поле находится молотилка. Если молотильба на поле одной бригады заканчивается

из-за позднего выхода колхозников в поле молотильба начинается в 11—12 часов дня. Например, 24 августа установилась хорошая погода. Надо спешить, урывать погожие дни. Я вышел в поле с восходом солнца, наладил, провел и смазал машину, а людей нет. Пришлось уйти домой и выйти в поле к обеду.

На току нет освещения. Мы просили правление колхоза дать нам хотя бы фонари, но наши просьбы остаются без ответа. Руководители колхоза «Новая жизнь» сдерживают обмолот. Плохо идет вывозка хлеба государству.

ПЛОДЫ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

Первое слово председателя колхоза тов. Димитриева было посвящено, ковечно, соломе и гуменным остаткам. Необходимо скосить солому, собрать с полей всю солому и полову на корм скоту. Требуется оприходовать все корма, сдать их по акту кладовщику или зав. фермой, а также составить помесячные планы расходования кормов.

Первостепенное значение имеет подбор кадров животноводов, организация ухода за скотом, сдельная оплата труда на фермах. Никакая мелочь не может остаться без внимания проверочных комиссий.

Работники животноводческих ферм, колхозники обязаны напряженным трудом быстрее ликвидировать все выявленные недостатки, обеспечить скоту сытую и теплую зимовку, корма большего количества продуктов зависят от того, как будет подготовлена зимовка скота. Первая забота сейчас должна быть о приведении в порядок животноводческих пост-

станций. Постоянной транспортной бригады нет, поэтому немало было потрачено времени на сбор возчиков, а потом на поиски мешков, сбруи, чекушек к телегам и т. п. Едва собрались к 10 часам. Хотя ссыпной пункт находится в 8 километрах от колхоза, прибыли туда последними и простояли в очереди до ночи.

Не лучше было и на току. Несправность трактора следовало устранить ранним утром. Трактористы Захаров и Левина пришли в 9 часов да еще более двух часов возились с трактором. Колхозники сидели и ожидали.

Постоянные молотильные бригады не созданы. Особенно много беспорядков на току бригады № 4 (бригадир т. Беляков). То нет людей, то тягла, хлеб задают

на токах скопилось огромное количество зерна. В течение дня можно сделать на заготовительный пункт не один рейс. И только теперь выяснилось, что нехватает мешков, разбросаны телеги. Примеров подобной неорганизованности множество. Тягло использовать плохо. Правление забыло о личных нуждах колхозников.

Руководители колхоза не использовали каждый час хорошей погоды, забыли свою первоочередную обязанность перед государством. Сентябрь на исходе. Круглосуточной молотильбой и вывозкой хлеба государству колхозники обязаны наверстать упущенное и выполнить свое обязательство по завершению годового плана хлебозаготовок к 10 октября.

В. Степанов.

Дадим стране больше продуктов животноводства, образцово подготовимся к зимовке скота!

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «ХII Октябрь», Костромского района, Костромской области

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводческих ферм и специалистам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!

Советский народ под руководством гениального вождя и полководца товарища Сталина отстоял честь, свободу и независимость своей любимой Родины. Два опаснейших агрессивных государства мира — Германия и Япония — разгромлены. Красная Армия добилась, совместно с войсками наших союзников, заслуженной победы.

Великая Отечественная война показала несокрушимую силу колхозного строя. Наша сельскохозяйственная артель «ХII Октябрь», как и многие тысячи других колхозов советской страны, с честью выполнила свои обязательства по сдаче государству мяса, молока и других продуктов животноводства. Только за один 1944 год мы сдали государству 95 центнеров мяса и 186.200 литров молока. Несмотря на трудности военного времени, наш колхоз продолжал расширять и укреплять свое общественное животноводство.

До войны у нас было 230 голов крупного рогатого скота, сейчас имеется 296 голов. Кроме того, за годы войны мы вырастили на ферме и продали другим колхозам 260 племенных коров новой костромской породы. Средний убой на ферме достиг 3.602 литров на корову. Поголовье овец за время войны увеличилось в 4 раза, свиней в 2 раза. Из года в год наша артель перевыполняет государственный план развития животноводства.

Высокой продуктивности и роста поголовья скота на фермах мы достигли благодаря хорошему порядку на ферме, наличию опытных кадров животноводов, которые работают у нас по 8—10 и больше лет. Мы гордимся лучшими людьми нашего животноводства, такими, как заведующая нашей племенной молочно-товарной фермой Прасковья Андреевна Малинина, как доярка Мария Васильевна Корнева, Аполлинария Ивановна Савина, Евдокия Андреевна Курдюкова, как телятица Анастасия Кузьминична Баракова, как конюх Швылева Мария Александровна.

Зная, что в животноводстве решающее значение имеют запасы кормов для скота, мы вдоволь заготовляем хорошего сена и снопса. Работники наших ферм посыпали нынче и обрабатывают своими силами прифермский участок в 4,25 гектара. У нас введена круглогодичная пастбища и зеленая подкормка животных на выпасах, правильно используются пастбища.

Сейчас перед работниками колхозного животноводства стоят ответственные задачи — дать населению страны и Красной Армии как можно больше продуктов животноводства и сырья для промышленности.

Дорогие товарищи! Мы обращаемся к вам с призывом орга-

Председатель колхоза Д. Я. Шумилов

Секретарь партийной организации колхоза Н. В. Аверина. Заведующая молочно-товарной фермой П. А. Малинина.

Секретарь комсомольской организации М. П. Хомякова. Полевой С. И. Шишина.

Завхоз А. А. Захарова.

Бригадиры: М. А. Шишина, Н. И. Калинин, Т. И. Прохорова, А. И. Калинина, Ф. А. Курдюкова, А. А. Шабров, Е. В. Баракова.

Заведующая свино-товарной фермой М. Д. Швылева.

Доярки: М. В. Корнева, А. И. Савина, Е. В. Кузнецова, М. В. Егорова, Н. И. Кузнецова, Н. И. Гавричева, З. И. Шапошникова, С. А. Полякова, З. Н. Аверина, М. В. Харитонова, Е. А. Курдюкова, Ю. И. Шишкова и др.

По нашему району

Добровольно поступают в школы ФЗО

Призыв в ремесленные училища и школы ФЗО в нашем районе начинается 2 октября. Лучше других готовится к призыву Тепло-Станский сельсовет. Получены заявления от подростков Георгия и Михаила Степасовых из колхоза «Луч Октябрь» о добровольном зачислении их в училища трудовых резервов.

Плохо подготовились к призыву Мурзицкий и Ратовский сельсоветы.

ПОСТРОИЛИ СКОТНЫЙ ДВОР

Колхоз «Красная Горка» завершает уборочные работы и вывозку хлеба в государству. Одновременно колхозники готовятся к зиме. Построен новый скотный двор. В ближайшее время двор будет утеплен и полностью подготовлен к зимнему содержанию лошадей и крупного рогатого скота.

М. Лутохина.

СОЗДАНА СТРЕЛКОВАЯ КОМАНДА

При Тепло-Станском райсовете Осоавиахима организована стрелковая команда из 12 человек, которая готовится к участию в областных стрелковых соревнованиях. Лучшие результаты на приватных стрельбах показали: тов. Макаров И. Ф., который выбил 30 очков из 35 возможных, Сничков Б. М., Грудочкин А. А. и др.

С. Коновалов.

Письма в редакцию

Грубости бригадира

Когда бригадир колхоза им. Крупской, Ратовского сельсовета Афанасьев Н. А. созывает людей на работу, то кричит, ругается, грозит. Можно подумать, что он борется за укрепление трудовой дисциплины. Однако в контору колхоза часто приходят колхозники группами и жалуются: одновременно начислены трудодни за 3 дня, другой за 4, третий не-правильно записано выполнение нормы выработки. Пробовали говорить об этом Афанасьеву, но он грубо оборвёт: «Не ваше дело».

Афанасьев никогда не побеседует с колхозниками, а своими грубостями только отбивает людей от работы.

Фронтовик Н. Терехин.

Мобилизация средств — дело государственного значения

Советскому государству нужны большие денежные средства для того, чтобы быстрее возродить разрушенные врагом города и села, транспорт, колхозы и совхозы. За «7-е ноября», т. Китаева — «Большевик», т. Пузанов — «Пограничник», т. Тараканов — «Сурский», т. Козлов — им. Пушкина и др.).

В целях максимального привлечения денежных средств и безусловного выполнения плана 3-го квартала по сбору займовых средств проводится общественный смотр работы комсодов и уполномоченных по займу. Но председатели Т. Станского, Мурзицкого, Ратовского сельсоветов не только не организовали отчетов сельских комсодов и уполномоченных по займу перед населением, а даже не созвали уполномоченных по займу и не рассказали им о целях общественного смотра их работы.

Финансовый план 3-го квартала в районе поставлен под угрозу срыва. Оставшиеся дни должны быть днем максимального напряжения для всего финансового аппарата, сельсоветов и финансового актива. Эта работа не должна прекращаться и с наступлением 4-го квартала. Финансовый план должен выполняться каждым сельсоветом из декады в декаду и по каждому платежу в отдельности.

Н. Хлебников, заведующий райфо.

25 га зяби за четыре дня

Трактористы некоторых бригад Терло-Станской МТС перевыполняют нормы выработки на зяблевой вспашке. Тов. И. Сучков, работающий в колхозе «Ле-

Передовой комбайнер МТС

Степан Кузьмич Малеев недавно возвратился из Красной Армии. Он встал за штурвал комбайна и хорошо помог колхозу «12 лет Октября». Тов. Малеев до-

бился лучших результатов среди комбайнёров обеих МТС: убрал 270 га зерновых и намолотил на стационаре 40 тонн хлеба. Молотьба продолжается.

Бобров.

Прекратить издевательство над конем

Старший обоза колхоза «Красный Октябрь» Семенов в колхозе «Новая жизнь» Аксенов 26 сентября устроили гонки по дороге между с. Митинка и Мурзицами. Лошадей с возами нещадно избивали палками.

Неслучайно в колхозе «Красный Октябрь» абортировала конематка. Виновные должны быть строго наказаны.

Международный обзор

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны варварить с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швейцария, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока, отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации «Западный блок», пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на разных правах поддерживать отношения с двумя великими державами нашей эпохи — СССР и США.

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают, варварить с существующей международной организацией Объединенных Наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея западного блока была выдвинута еще в октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наймитом — Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением французским правительством и Испанией.

Французская газета «Се суар» с негодованием пишет, что «французы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко». Франция обязалась поставлять в Испанию фосфаты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание западного блока укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что западный блок приведет не к сплочению сил великих держав, а к их разъединению. Председатель исполнительной английской лейбористской партии Ласка на-днах заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания западного блока, если Советский Союз против этого — потому что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса».

В. Гришанин.

Ответственный редактор
В. С. Подузов

Народный суд Тепло-Станского района сообщает, что 29 сентября 1945 г. слушается гражданское дело о расторжении брака генерала Бездоля Б. Я. с гр.кой Бездольной Григорьевой Е. И.

Тираж 2000 экз.